
คูมือการใชงาน Inverter (ฉบับยอ)

FREQROL 700 Series

คูมือฉบับนี้ เหมาะสําหรับการตั้งคาเบื้องตนเทานั้น

หากตองการปรับแตงการใชงานและคุณสมบัติอื่นๆ

โปรดใช Instruction Manual (Basic) หรือ (Applied) ประกอบ
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*

แนวตั้ง

การติดตั้ง Inverter และขอแนะนําในการติดตั้ง
• การติดตั้ง Inverter
การติดตั้งบนผนัง ขอควรระวัง

• เมื่อยึด Inverter หลายเครื่อง ใหติดตั้งแบบขนานกันโดย
เปนไปตามขอกําหนดเกี่ยวกับการระบายอากาศ

• ติดตั้ง Inverter ในแนวตั้ง 

* เวนระยะหางตามขอมูลดานลาง

การติดตั้ง Inverter และขอแนะนําในการติดตั้ง

รุน 0.4K ถึง 22K รุน 30K หรือมากกวา 

ยึดหกตําแหนงสําหรับรุน FR-A740 
-160K ถึง 355K และยึดแปดตําแหนง
สําหรับรุน FR-A740- 400K ถึง 500K 

• ติดตั้ง Inverter ภายใตเงื่อนไขตอไปนี้

ขอสังเกต
สําหรับการเปลี่ยนพัดลมระบายอากาศของรุน FR-A740-160K หรือมากกวา จะตองเวนระยะหางดานหนา Inverter 30 ซม.

• Inverter ประกอบดวยชิ้นสวนอิเล็กทรอนิกสและกลไกที่แมนยํา ดังนั้นหามติดตั้ง หรือปลอยใหตัวเครื่องอยูในสภาวะตอไปนี้ เนื่องจาก
การกระทําดังกลาวอาจเปนสาเหตุใหเกิดการทํางานผิดพลาด หรือเกิดความบกพรองขึ้น

อุณหภูมิโดยรอบและความชื้น

ตําแหนงการวัด
Inverter

รุน 55K 
หรือนอยกวา 
5 ซม. หรือ
มากกวา *

5 ซม. หรือ
มากกวา *

5 ซม. 
หรือ
มากกวา

10 ซม. หรือ
มากกวา

10 ซม. หรือมากกวา

10 ซม. หรือ
มากกวา

20 ซม. หรือ
มากกวา

10 ซม. หรือ
มากกวา

รุน 75K หรือมากกวา 20 ซม. หรือ
มากกวา

ตําแหนงการวัด

เวนระยะหางใหเพียงพอ และปฏิบัติตาม
ขอกําหนดเกี่ยวกับการระบายอากาศ 

*1 ซม. หรือมากกวา สําหรับรุน 3.7K หรือนอยกวา

อุณหภูมิ: -10°C ถึง 50°C

ความชื้น: สูงสุด 90% RH

5 ซม.5 ซม.

5 ซม.

ระยะหาง (ดานหนา) ระยะหาง (ดานขาง)

Inverter

ถูกแสงแดด
สองโดยตรง

ติดตั้งในแนวดิ่ง 
(เมื่อติดตั้ง Inverter 
สองเครื่องขึ้นไป 
ใหติดตั้งแบบขนาน)

เคลื่อนยายโดยการจับ
ที่ฝาครอบดานหนา

ติดตั้งเขากับวัสดุที่
ติดไฟไดงาย

ไอนํ้ามัน กาซไวไฟ 
กาซที่มีฤทธิ์กัดกรอน 
เสนใย ฝุน ฯลฯ

อุณหภูมิสูง
ความชื้นสูง ติดตั้งในแนวนอน

การสั่นสะเทือน (5.9m/s2 
หรือมากกวา*)
* 2.9m/s2 หรือมากกวา 
สําหรับรุน 160K ขึ้นไป
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การเดินสายไฟ
แผนผังการเชื่อมตอขั้ว

การเดินสายไฟ

R/L1
S/L2
T/L3

R1/L11
S1/L21

PC

10E(+10V)

10(+5V)

2

(จุดรวมแบบอนาล็อก)

2
3

1

1

4

จัมพเปอร

C1

B1

A1

U
V
W

P1

0 ถึง ±10VDC

*1

0 ถึง 5VDC
0 ถึง 10VDC

MC

วงจรหลัก
วงจรควบคุม

C2

B2

A2

IM

0 ถึง 20mADC

AU

PTC

TXD+

TXD-

RXD+
RXD-

SG
GND

S
IN

K

S
O

U
R

C
E

*4

*3

*5

STF

STR

STOP

RH

RM

RL

JOG

RT

MRS

RES

AU

CS

SD

RUN

SU

IPF

OL

FU

SE

(+)
(-)

5

ON

OFF

VCC

(+)
(-)

5V

*2 สายดิน (กราวด)

PX PR N/-P/+

*8

*3. สามารถใชขั้ว JOG เปนขั้วอินพุท 
Pulse trainได 
ใช Pr. 291 ในการเลือก JOG/พัลส

ขั้ววงจรหลัก

ขั้ววงจรควบคุม

แหลงจายไฟ AC 

3 เฟส

MCCB

จัมพเปอร

สายดิน
(กราวด)

ขั้วตอ 
ON/OFF 
ตัวกรอง 
EMC *9

สายดิน
(กราวด)

ที่เลือก

ที่เลือก0 ถึง ±5VDC *5

4 ถึง 20mADC
0 ถึง 5VDC
0 ถึง 10VDC ที่เลือก *5

ขั้วตออุปกรณเสริม 1

ขั้วตออุปกรณเสริม 2

ขั้วตออุปกรณเสริม 3

ขั้วตอสำหรับการ
เช่ือมตออุปกรณเสริม
แบบปล๊ักอิน

สัญญาณการต้ังความถี่ (อนาล็อก)

การตั้งคาความถี่
โพเทนชิออมิเตอร 

1/2W1kΩ
*6

ควบคุมสัญญาณอินพุท (ไมยอมใหมีอินพุทแรงดันไฟฟา)
เร่ิมหมุน

ไปดานหนา
เร่ิมหมุน
ยอนกลับ

เร่ิมการ
ทำงานแบบ

Self-holding
ความเร็วสูง

ฟงกชันของข้ัวจะแตกตางไปตาม
ขอกำหนดของข้ัวอินพุท 
(Pr. 178 ถึง Pr.189) 

ความเร็ว
ปานกลาง

ความเร็วต่ำ

การเลือกความเร็ว
หลายระดับ

โหมดเคลื่อนที่ชาๆ

การเลือกฟงกชันที่สอง

หยุดจายเอาทพุท

รีเซ็ต

การเลือกอินพุทขั้วที่ 4 
(การเลือกอินพุทกระแสไฟฟา)

การเลือกรีสตารตอัตโนมัติหลังจาก
ไฟตกชั่วขณะ

ขั้วตอ USB

ขั้วตอ PU

ตัวตานทานท่ีจุด
ปลายของระบบ

การรับขอมูล

การสงขอมูล

ขั้ว RS-485

จุดรวมของเอาทพุทแบบ open collector
จุดรวมของซิงค/แหลงจายไฟ

การตรวจหาความถี่

กำลังทำงาน

ตามความถี่

กำลังไฟฟา

บกพรองฉับพลัน

กระแสไฟฟาเกิน

ฟงกชันของขั้วอาจตางกัน
ไปตามขอกำหนดของข้ัว
เอาทพุท 
(Pr. 190, Pr. 194) 

เอาทพุทแบบ open collector 

(โหลดกระแสไฟฟา
ที่รับได 100mA)

รีเลยเอาทพุท 2

รีเลยเอาทพุท 1
(เอาทพุท

สัญญาณเตือน)

ฟงกชันของขั้วอาจตางกัน
ไปตามขอกำหนดของขั้ว
เอาทพุท 
(Pr. 195, Pr. 196)

รีเลยเอาทพุท

มอเตอร

*4. สามารถใชขั้ว AU เปนขั้ว

อินพุท PTC ได

*2. ในการจายไฟใหกับวงจรควบคุมแยกจาก

วงจรหลัก ใหนำจัมพเปอรดาน R1/L11 

และ S1/L21 ออก

*10. ไมจำเปนตองใช หาก
ตรวจสอบไฟแสดงจาก
แผงควบคุมการทำงาน

*6. แนะนำใหใช 2W1kΩ หากสัญญาณ

การตั้งคาความถี่มีการเปลี่ยนแปลงบอย

Jumper

(คาเริ่มตน)

(คาเริ่มตน)

(คาเริ่มตน)

ON
4 2

OFF

*5 สวิตชอินพุทกระแส
ไฟฟา/แรงดันไฟฟา

อินพุท
เสริม

อินพุท
ขั้วที่ 4
(อินพุท
กระแส
ไฟฟา)

ชุดเบรก
(อุปกรณเสริม)

CN8
*7

จัมพเปอร

*5. ขอกำหนดของอินพุทสำหรับ
ขั้วสามารถเปล่ียนแปลงได
โดยการสับเปลี่ยนขอกำหนด
ของอินพุทแบบอนาล็อก 
(Pr. 13, Pr. 267) ตั้งคาให
สวิตชอินพุทแรงดันไฟฟา/
กระแสไฟฟาอยูในตำแหนง 
OFF เพ่ือเลือกอินพุทแรงดัน
ไฟฟา (0 ถึง 5V/0 ถึง 10V) 
และ ON เพื่อเลือกอินพุท
กระแสไฟฟ้า (4 ถึง 20mA)

R

R

*1. DC รีแอคเตอร (FR-HEL)
ตองทำการเช่ือมตอ DC รีแอคเตอร
ที่ใหมากับรุน 75K ข้ึนไป
หากเช่ือมตอ DC รีแอคเตอรกับรุน 55K หรือ
นอยกวา ใหถอดจัมพเปอรที่ดาน P1-P/+ ออก 

*7. ขั้วตอ CN8 จะมีมาใหในรุน 75K หรือมากกวา
ซิงคลอจิก

*8. ตัวตานทานเบรก (FR-ABR)
ถอดจัมพเปอรดานขั้ว PR-PX ออก เมื่อเชื่อมตอตัว

ตานทานเบรก (รุน 0.4K ถึง 7.5K) 

ขั้ว PR จะมีมาใหในรุน 0.4K ถึง 22K

ติดตั้งรีเลยแบบความรอนเพื่อปองกันไมใหรอนจนเกินไป 

และปองกันตัวตานทานเบรกไหม 

*9. รุน FR-A720-0.4K และ 0.75K ไมมีขั้วตอ 

ON/OFF ตัวกรอง EMC มาให (เปดตลอดเวลา) 

FM

SD

+ -

AM

5

*11

*11. สามารถใชขั้ว FM เปน
เอาทพุท Pulse train 
ของเอาทพุทแบบ open 
collector โดยใช Pr. 291

(+)

(-)

เอาทพุทสัญญาณแบบอนาล็อก

(0 ถึง 10VDC)

แบบเต็มสเกลชนิด
ขดลวดเคลื่อนท่ี 
ขนาด 1mA

ไฟแสดง 
(มาตรวัดความถี่ ฯลฯ)

การเทียบมาตรฐาน
ตัวตานทาน *10

แหลงจายไฟ 24VDC
(จุดรวมสำหรับทรานซิสเตอรของแหลงจายไฟภายนอก)

จุดรวมอินพุทหนาสัมผัส

ขอควรระวัง
• เพื่อปองกันความบกพรองจากสัญญาณรบกวน ใหเวนระยะหางของสายสัญญาณจากสายไฟ 10 ซม. ขึ้นไป
• หลังจากเดินสายไฟ จะตองไมทิ้งสายไฟสวนที่เหลือจากการตัดไวใน Inverter

สายไฟสวนที่ตัดออกอาจทําใหสัญญาณเตือนทํางาน เกิดการทํางานขัดของหรือเกิดความผิดปกติได หมั่นรักษาความสะอาดของ Inverter อยูเสมอ
เมื่อเจาะรูสําหรับการติดตั้งที่ผนัง ฯลฯ ระวังอยาใหเศษที่บิ่นออก และสิ่งแปลกปลอมอื่นๆ หลุดเขาไป ภายใน Inverter ได

• กําหนดคาสวิตชอินพุทกระแสไฟฟา/แรงดันไฟฟาใหถูกตอง การตั้งคาไมตรงกันอาจทําใหเกิดความบกพรองการทํางานผิดพลาด หรือเกิดความผิดปกติขึ้นได
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การเดินสายไฟ

ขั้ววงจรควบคุม

 เปนการระบุวาสามารถเลือกฟงกชันของขั้วโดยใช Pr. 178 ถึง Pr. 196 ได (การเลือกฟงกชันของขั้ว I/O) (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ 
 Instruction Manual (applied))

(1) สัญญาณอินพุท

ชน
ิด สัญลักษณ

ของขั้ว
ชื่อขั้ว รายละเอียด

ขอกําหนดของ
อัตรากําลังไฟฟา 

อิน
พ
ุทห

นา
สัม

ผัส

STF เริ่มหมุนไปดานหนา
เปดสัญญาณ STF เพื่อเริ่มการหมุนไปดานหนา และ
ปดเพื่อหยุดหมุน เมื่อเปดสัญญาณ STF 

และ STR พรอมกัน 
จะกลายเปนคําสั่งหยุด

ความตานทานดาน
อินพุท 4.7kΩ 
แรงดันไฟฟาขณะ
วงจรเปด : 21 ถึง 
27VDC
หนาสัมผัสขณะ
ลัดวงจร : 4 ถึง 
6mADC

STR เริ่มหมุนยอนกลับ
เปดสัญญาณ STR เพื่อเริ่มการหมุนยอนกลับ และปด
เพื่อหยุดหมุน

STOP
เริ่มการเลือกทํางาน
แบบ Self-holding

เปดสัญญาณ STOP เพื่อ Self-hold สัญญาณเริ่มตนไว

RH,
RM, RL

การเลือกความเร็ว
หลายระดับ

สามารถเลือกความเร็วไดหลายระดับตามสัญญาณ RH, RM และ RL

JOG

การเลือกโหมด
เคลื่อนที่ชาๆ

เปดสัญญาณ JOG เพื่อเลือกการทํางานแบบชาๆ (คาเริ่มตน) และเปดสัญญาณ
เริ่มทํางาน (STF หรือ STR) เพื่อเริ่มการทํางานแบบชาๆ

อินพุท Pulse train
สามารถใชขั้ว JOG เปนขั้วอินพุท Pulse train ได หากตองการใชเปนขั้วอินพุท 
Pulse train จะตองเปลี่ยนการตั้งคา Pr. 291 (พัลสอินพุทสูงสุด : 100kpulses/s)

ความตานทานดาน
อินพุท 2kΩ 
หนาสัมผัสขณะ
ลัดวงจร : 8 ถึง 
13mADC

RT
การเลือกฟงกชันที่
สอง

เปดสัญญาณ RT เพื่อเลือกฟงกชันที่สอง 
เมื่อตั้งคาฟงกชันที่สองแลว เชน “การเพิ่มแรงบิดที่สอง” และ “V/F ที่สอง 
(ความถี่พื้นฐาน)” การเปดสัญญาณ RT จะเปนการเลือกฟงกชันเหลานี้

ความตานทานดาน
อินพุท 4.7kΩ 
แรงดันไฟฟาขณะ
วงจรเปด : 21 ถึง 
27VDC
หนาสัมผัสขณะ
ลัดวงจร : 4 ถึง 
6mADC

MRS หยุดจายเอาทพุท
เปดสัญญาณ MRS (20ms หรือมากกวา) เพื่อหยุดเอาทพุท Inverter
ใชสําหรับปดเอาทพุท Inverter เมื่อหยุดมอเตอรโดยใชเบรกแบบแมเหล็กไฟฟา

RES รีเซ็ต

ใชสําหรับรีเซ็ตเอาทพุทสัญญาณเตือนเมื่อวงจรปองกันถูกสั่งงาน
เปดสัญญาณ RES นานกวา 0.1 วินาที จากนั้นปดสัญญาณ การรีเซ็ตจะกลับสู
การตั้งคาเริ่มตนเสมอ สามารถรีเซ็ตโดยการตั้งคา Pr. 75 เพื่อกําหนดใหมีการ
รีเซ็ตเฉพาะสัญญาณเตือน Inverter เทานั้น การกูคืนหลังจากการรีเซ็ตประมาณ 
1 วินาที จะถูกยกเลิก

AU
การเลือกอินพุทขั้วที่ 4

ขั้วที่ 4 จะสามารถใชไดเมื่อสัญญาณ AU เปดอยูเทานั้น (สามารถกําหนด
สัญญาณตั้งคาความถี่ระหวาง 4 ถึง 20mADC) 
การเปดสัญญาณ AU จะทําใหไมสามารถใชงานขั้วที่ 2 (อินพุทแรงดันไฟฟา) ได

อินพุท PTC
ขั้ว AU จะใชเปนขั้วอินพุท PTC (การปองกันความรอนของมอเตอร) เมื่อนํามา
ใชเปนขั้วอินพุท PTC ใหตั้งคาสวิตช AU/PTC ไปที่ PTC

CS
การเลือกรีสตารต
อัตโนมัติหลังไฟตก
ชั่วขณะ

เมื่อเปดสัญญาณ CS ทิ้งไว Inverter จะรีสตารตเครื่องโดยอัตโนมัติหลังจาก
พลังงานไฟฟากลับสูสภาพปกติ โปรดจําไววาจะตองทําการตั้งคาการรีสตารตใน
ขั้นตอนนี้ดวย เพราะคาเริ่มตนจะไมสามารถทําการรีสตารตได 
(อางอิงจาก Pr. 57 เวลาที่ใชในการรีสตารต ในหมวดที่ 4 ของ  Instruction 
Manual (applied))

SD
จุดรวมอินพุท
หนาสัมผัส (ซิงค)

ขั้วรวมสําหรับขั้วอินพุทหนาสัมผัส (ซิงคลอจิก) และขั้ว FM
ขั้วเอาทพุทรวมสําหรับ แหลงจายไฟขนาด 0.1A 24VDC (ขั้ว PC) 
แยกวงจรสัญญาณออกจากขั้ว 5 และ SE

———

PC

จุดรวมของ
ทรานซิสเตอร
ภายนอก, แหลงจาย
ไฟ 24VDC, จุดรวม
อินพุทหนาสัมผัส 
(ซอรส)

เมื่อเชื่อมตอเอาทพุททรานซิสเตอร (เอาทพุทแบบ open collector) เชน ตัว
ควบคุมแบบตั้งโปรแกรม (PLC) ได หากเลือกซิงคลอจิก ใหเชื่อมตอจุดรวมของ
แหลงจายไฟภายนอกสําหรับใหทรานซิสเตอรเอาทพุทไปยังขั้วนี้เพื่อปองกัน
ความบกพรองที่อาจเกิดจากกระแสไฟฟาที่ไมตองการ
สามารถใชเปนแหลงจายไฟ 24VDC ขนาด 0.1A
เมื่อเลือกซอรสลอจิกแลว ขั้วนี้จะทําหนาที่เปนจุดรวมอินพุทหนาสัมผัส

ชวงแรงดันไฟฟา
ของแหลงจายไฟ 
19.2 ถึง 28.8VDC
ปริมาณการใช
กระแสไฟฟา 
100mA
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การเดินสายไฟ
ชน

ิด สัญลักษณ
ของขั้ว

ชื่อขั้ว รายละเอียด
ขอกําหนดของ
อัตรากําลังไฟฟา 

กา
รต
ั้งค
วา
มถ

ี่

10E

แหลงจายไฟของ
การตั้งคาความถี่

การเชื่อมตอโพเทนชิออมิเตอรตั้งความถี่ที่สถานะเริ่มตน ใหเชื่อมตอเขากับขั้ว 
10
เปลี่ยนการระบุขอมูลอินพุทของขั้ว 2 เมื่อเชื่อมตอที่ขั้ว 10E (อางอิงจาก Pr. 73 
การเลือกอินพุทแบบอนาล็อก ในหมวดที่ 4 ของ  Instruction Manual 
(applied))

10 VDC
กระแสไฟฟาที่
สามารถรับได 

10mA

10

5 VDC
กระแสไฟฟาที่
สามารถรับได 

10mA

2
การตั้งความถี่ 
(แรงดันไฟฟา)

การปอนแรงดันไฟฟา 0 ถึง 5VDC (หรือ 0 ถึง 10V, 0 ถึง 20mA) จะทําให
ความถี่ดานเอาทพุทสูงสุดอยูที่ 5V (10V, 20mA) ซึ่งทําใหดานอินพุทและ
เอาทพุทมีความสมดุลกัน ใช Pr. 73 ในการสับเปลี่ยนระหวางอินพุท 0 ถึง 5VDC 
(คาเริ่มตน), 0 ถึง 10VDC และ 0 ถึง 20mA
ตั้งคาสวิตชอินพุทดานแรงดันไฟฟา/กระแสไฟฟาไปที่ตําแหนง ON เพื่อเลือก
อินพุทดานกระแสไฟฟา (0 ถึง 20mA) *1

อินพุทแรงดัน
ไฟฟา: ความ
ตานทานดาน
อินพุท 10kΩ ± 
1kΩ
แรงดันไฟฟาที่รับ
ไดสูงสุด 20VDC
อินพุทกระแส
ไฟฟา: ความ
ตานทานดาน
อินพุท 245kΩ ± 
5kΩ
กระแสไฟฟาที่รับ
ไดสูงสุด 30mA

สวิตชอินพุท
แรงดันไฟฟา/
กระแสไฟฟา

24

สวิตช 1

สวิตช 2

4
การตั้งความถี่ 
(กระแสไฟฟา)

การจายกระแสไฟฟา 4 ถึง 20mADC (หรือ 0 ถึง 5V, 0 ถึง 10V) จะทําให
ความถี่ดานเอาทพุทสูงสุดอยูที่ 20mA ซึ่งจะทําใหดานอินพุทและเอาทพุทมีความ
สมดุลกัน สัญญาณอินพุทนี้จะสามารถใชไดเมื่อสัญญาณ AU เปดอยูเทานั้น 
(สามารถใชอินพุทดานขั้ว 2 ได) ใช Pr. 267 ในการสับเปลี่ยนระหวางอินพุท 4 
ถึง 20mA (คาเริ่มตน), 0 ถึง 5VDC และ 0 ถึง 10VDC ตั้งคาสวิตชอินพุทดาน
แรงดันไฟฟา/กระแสไฟฟาไปที่ตําแหนง OFF เพื่อเลือกอินพุทดานแรงดันไฟฟา 
(0 ถึง 5V/0 ถึง 10V) *1 ใช Pr. 858 ในการสับเปลี่ยนฟงกชันตางๆ ของขั้ว 
(อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  Instruction Manual (applied))

1 ตัวชวยการตั้งความถี่

การจายแรงดันไฟฟา 0 ถึง ±5VDC หรือ 0 ถึง ±10VDC จะเปนการเพิ่มสัญญาณ
นี้ไปที่สัญญาณการตั้งความถี่ที่ขั้ว 2 หรือ 4 ใช Pr. 73 ในการสับเปลี่ยนระหวาง
อินพุท 0 ถึง ±5VDC และ 0 ถึง ±10VDC (คาเริ่มตน) 
ใช Pr. 868 ในการสับเปลี่ยนฟงกชันตางๆ ของขั้ว

ความตานทาน
ดานอินพุท 10kΩ 
± 1kΩ
แรงดันไฟฟาที่รับ
ไดสูงสุด ±20 VDC 

5 จุดรวมการตั้งความถี่
ขั้วรวมสําหรับสัญญาณการตั้งความถี่ (ขั้ว 2, 1 หรือ 4) และขั้วเอาทพุท AM 
แบบอนาล็อก ไมตองตอสายดิน (กราวด)

———

*1 ตั้งคา Pr. 73, Pr. 267 และสวิตชอินพุทแรงดันไฟฟา/กระแสไฟฟาใหถูกตอง จากนั้นอินพุทสัญญาณอนาล็อกตามคาที่ตั้งไว
การจายสัญญาณแรงดันไฟฟาโดยเปดอินพุทแรงดันไฟฟา/กระแสไฟฟา (เลือกอินพุทกระแสไฟฟาไว) หรือปดสัญญาณกระแสไฟฟา (เลือกอินพุท
แรงดันไฟฟาไว) อาจทําใหสวนประกอบของ Inverter หรือวงจรอนาล็อกของอุปกรณเอาทพุทสัญญาณเสียหายได

(2) สัญญาณเอาทพุท

ชน
ิด สัญลักษณ

ของขั้ว
ชื่อขั้ว รายละเอียด

ขอกําหนดของ
อัตรากําลังไฟฟา 

รีเ
ลย



A1,
B1,
C1

รีเลยเอาทพุท 1
(เอาทพุทสัญญาณ
เตือน)

1 การเปลี่ยนแปลงของเอาทพุทหนาสัมผัสเปนการระบุวาฟงกชันปองกันของ 
Inverter ถูกเปดใชงานและหยุดการจายเอาทพุท
ผิดปกติ : ไมมีการตอถึงกันระหวาง B-C (มีความตอเนื่องระหวาง A-C) 
ปกติ : มีความตอเนื่องระหวาง B-C (ไมมีการตอถึงกันระหวาง A-C) 

ความจุหนาสัมผัส: 
230VAC ขนาด 
0.3A
(ปจจัยทางไฟฟา 
= 0.4)
30VDC ขนาด 
0.3A

A2,
B2,
C2

รีเลยเอาทพทุ 2 1 เปลี่ยนเอาทพุทหนาสัมผัส
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การเดินสายไฟ

ชน
ิด สัญลักษณ

ของขั้ว
ชื่อขั้ว รายละเอียด

ขอกําหนดของ
อัตรากําลังไฟฟา 

O
pe

n 
Co

lle
ct

or

RUN Inverter ทํางาน
ปรับเปน Low เมื่อความถี่เอาทพุทของ Inverter เทียบเทาหรือสูงกวาคาความถี่
เริ่มตน (คาเริ่มตนคือ 0.5 Hz) และปรับเปน High ในระหวางหยุดทํางาน หรือ
ระหวางการทํางานของเบรกอินเจคชั่น DC *1

แรงดันไฟฟาที่
สามารถใชไดคือ 
24VDC (สูงสุด
ที่ 27VDC) ขนาด 
0.1A (แรงดัน
ไฟฟาจะลดลง
สูงสุดถึง 2.8V 
เมื่อเปดสัญญาณ)

SU ขึ้นถึงคาความถี่
ปรับเปน Low เมื่อความถี่เอาทพุทอยูที่ระดับ ± 10% 
(คาเริ่มตน) ของความถี่ที่ตั้งไว และปรับเปน High ใน
ระหวางการเรงเครื่อง/ลดความเร็ว และหยุดทํางาน *1

เอาทพุทของรหัส
แจงเตือน (4 บิต)

OL เตือน Overload
ปรับเปน Low เมื่อเปดใชงานฟงกชันการปองกัน
เครื่องยนตดับ และปรับเปน High เมื่อยกเลิกการ
ปองกันเครื่องยนตดับ *1 

IPF ไฟตกชั่วขณะ
ปรับเปน Low เมื่อเปดใชงานฟงกชันการปองกันกําลัง
ไฟฟาบกพรองฉับพลัน และการปองกันแรงดันไฟฟาตก *1 

FU การตรวจจับความถี่
ปรับเปน Low เมื่อความถี่เอาทพุทของ Inverter เทียบเทา
หรือสูงกวาความถี่ที่ตรวจจับไดซึ่งตั้งคาไวกอนหนา และ
ปรับเปน High เมื่อความถี่มีคาตํ่ากวาความถี่ที่ตรวจจับได

SE จุดรวมของเอาทพุท
แบบ Open Collector ขั้วรวมสําหรับขั้ว RUN, SU, OL, IPF, FU ———

พ
ัลส



FM สําหรับมิเตอร

เลือกหนึ่งรายการ เชน ความถี่เอาทพุทจากรายการ
ตรวจสอบ *2
สัญญาณเอาทพุทจะมีปริมาณตามสัดสวนของจํานวน
รายการตรวจสอบที่เกี่ยวของ 

รายการเอาทพุท: 
ความถี่เอาทพุท 
(คาเริ่มตน)

กระแสไฟฟาที่
สามารถใชได 2mA 
1440pulses/s ที่ 
60Hz

FM เอาทพุทแบบ Open 
Collector NPN

สามารถเอาทพุท
สัญญาณจากขั้วแบบ 
Open Collector ได
โดยการตั้งคา Pr.291

พัลสเอาทพุทสูงสุด: 
50kpulses/s
ปริมาณกระแส
ไฟฟาที่สามารถ
ใชได: 80mA

อน
าล
็อก

AM เอาทพุทสัญญาณ
อนาล็อก

รายการเอาทพุท: 
ความถี่เอาทพุท 
(คาเริ่มตน)

สัญญาณเอาทพุท 
0 ถึง 10VDC 
ปริมาณกระแสไฟฟา
ที่สามารถใชได 1mA 
(มีความตานทาน
กําลังไฟที่ 10kΩ 
หรือมากกวา) 
ความละเอียด 8 บิต

*1 Low หมายถึง ทรานซิสเตอรเอาทพุทแบบ Open Collector เปดอยู (เหนี่ยวนําไฟฟา) 
High หมายถึง ทรานซิสเตอรปดอยู (ไมเหนี่ยวนําไฟฟา)

*2 ไมมีการเอาทพุทในระหวางการรีเซ็ต Inverter

(3) การสื่อสาร

ชน
ิด สัญลักษณ

ของขั้ว
ชื่อขั้ว รายละเอียด

RS
 - 

48
5

——— ขั้วตอ PU

รุนที่มีขั้วตอ PU สามารถทําการสื่อสารผาน RS - 485 ได (สําหรับการเชื่อมตอพื้นฐานแบบ 1:1 เทานั้น)
. มาตรฐานที่ใชงาน : EIA - 485 (RS - 485)
. รูปแบบการสงสัญญาณ : การเชื่อมตอหลายจุด
. ความเร็วในการสื่อสาร : 4800 ถึง 38400bps
. ความยาวโดยรวม : 500 ม.

ขั้ว
 R

S 
- 4

85

TXD+ ขั้วสงสัญญาณ 
Inverter

รุนที่มีขั้ว RS - 485 สามารถทําการสื่อสารไดโดยผาน RS - 485
มาตรฐานที่ใชงาน : EIA - 485 (RS - 485)
รูปแบบการสงสัญญาณ : สายเชื่อมตอแบบหลายจุด
ความเร็วในการสื่อสาร : 300 ถึง 38400bps
ความยาวโดยรวม : 500 ม.

TXD-
RXD+ ขั้วรับสัญญาณ 

InverterRXD-
SG สายดิน (กราวด)

US
B

——— ขั้วตอ USB

สามารถใชงาน FR-Configurator ไดโดยเชื่อมตอ Inverter เขากับคอมพิวเตอรสวนบุคคลผาน USB
อินเตอรเฟส : สําหรับ USB รุน 1.1
ความเร็วในการสงสัญญาณ : 12Mbps 
ขั้วตอ : ขั้วตอ B ของ USB (ชองตอ B)
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แผงควบคุมการทํางาน (FR - DU07)

แผงควบคุมการทํางาน (FR - DU07)
สวนประกอบของแผงควบคุมการทํางาน (FR - DU07)

คําแนะนําโหมดการทํางาน
PU: สวางขึ้นเพื่อแสดงการทํางานของโหมด PU
EXT: สวางขึ้นเพื่อแสดงการทํางานของโหมด EXT
NET: สวางขึ้นเพื่อแสดงการทํางานของโหมด NET

ไฟแสดงหนวย
· Hz: สวางขึ้นเพื่อแสดงคาความถี่
· A: สวางขึ้นเพื่อแสดงคากระแสไฟฟา
· V: สวางขึ้นเพื่อแสดงคาแรงดันไฟฟา
(กะพริบเมื่อหนาจอความถี่ตั้งคาปรากฏขึ้น)

หนาจอ (ไฟ LED 
แบบตัวเลข 4 หลัก)
แสดงคาความถี่ ตัวเลข
พารามิเตอร เปนตน

ปุมหมุนตั้งคา
(ปุมหมุนตั้งคา: ปุมหมุน Mitsubishi 
Inverter)
ใชสําหรับเปลี่ยนการตั้งคา
ความถี่และคาพารามิเตอร

*  หนาจอแบบประหยัดพลังงานจะปรากฏขึ้น เมื่อหนาจอ
ประหยัดพลังงานของ Pr. 52 ถูกตั้งคาไว

ปุมสลับโหมดการทํางาน
ใชเพื่อสลับระหวางโหมด PU และโหมดการทํางานภายนอก
เมื่อใชงานโหมดการทํางานภายนอก (โพเทนชิออมิเตอรตั้งคาความถี่ที่เชื่อมตออยูตางหากจะ
ทํางานและเริ่มสงสัญญาณ) กดปุมนี้เพื่อใหไฟแสดง EXT สวางขึ้น (เปลี่ยนแปลงคา Pr.79 
เพื่อใชงานแบบโหมดรวม)
PU: โหมดการทํางานแบบ PU
EXT: โหมดการทํางานภายนอก

ปุมสลับโหมด
ใชเพื่อเปลี่ยนโหมด
ตั้งคาแตละโหมด

หยุดการทํางาน
สามารถตั้งคาการแจงเตือนใหมได

ไฟแสดงของหนาจอ
สวางขึ้นเพื่อแสดงโหมดของหนาจอ

เริ่มสั่งงาน
หมุนยอนกลับ

เริ่มสั่งงาน
หมุนไปขางหนา

ไมมีการทํางาน

ใชเพื่อเลือกแตละการตั้งคา หากกดปุมนี้
ในระหวางการทํางาน หนาจอจะเปลี่ยนแปลงไป
ดังตอไปนี้:

เลือกความถี่ เอาทพุท
กระแสไฟฟา

เอาทพุท
แรงดันไฟฟา

ไฟแสดงทิศทางการหมุน
FWD: สวางขึ้นในระหวางที่หมุนไปขางหนา
REV: สวางขึ้นในระหวางที่หมุนยอนกลับ
On: ขณะหมุนไปขางหนา/หมุนยอนกลับ
Flickering: เมื่อไมมีคําสั่งใหตั้งคาความถี่ แมวาจะสั่งงานให

หมุนไปขางหนา/หมุนยอนกลับแลวก็ตาม
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การทํางานพื้นฐาน (การตั้งคาจากโรงงาน)

แผงควบคุมการทํางาน (FR - DU07)

ขณะที่เปดแหลงจายไฟ (โหมดการทำงานภายนอก)

โหมดการทำงาน PU
(หนาจอความถี่เอาทพุท)

โหมดการต้ังคาพารามิเตอร

โหมดการทำงาน PU Jog

หนาจอกระแสไฟฟาเอาทพุท หนาจอ
แรงดันไฟฟาเอาทพุท

แสดงคาปจจุบัน

เปลี่ยนคา

การเปลี่ยนคา

การบันทึกพารามิเตอรเสร็จส้ิน!!

พารามิเตอรและคาการปรับตั้ง
เปลี่ยนแปลงสลับกัน

ลบพารามิเตอร ลบพารามิเตอร
ทั้งหมด

ลบการเตือน

คัดลอกพารามิเตอร

(ตัวอยาง)

(ตัวอยาง)

การตั้งคาความถี่ไดรับการบันทึก 
และการตั้งคาเสร็จสิ้น!!

 และ ความถี่กะพริบ

[เป็นการทำงานสำหรับใชแสดงประวัติการเตือน]

สามารถแสดงประวัติการเตือนท่ีผานมาได 8 ครั้ง 
(การเตือนครั้งลาสุดจะมีเครื่องหมาย “,” กำกับอยู)

หากไมมีประวัติการเตือนปรากฏอยู จะแสดงขึ้น

การเปลี่ยนโหมดการทำงาน

กา
รต

ั้งค
าพ

าร
ามิ

เต
อร


ปร

ะว
ัติก

าร
เต

ือน
กา

รต
ั้งค

าห
นา

จอ
/ค

วา
มถี่
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กอนการใชงาน

กอนการใชงาน
รายการพารามิเตอรโหมดพื้นฐาน

สําหรับการทํางานเปลี่ยนคาความเร็วของ Inverter อาจมีการใชคาเริ่มตนของพารามิเตอรตามที่กําหนดมา ใหตั้งคาพารามิเตอรที่จําเปน
ใหตรงกับโหลดและขอกําหนดที่สามารถใชในการทํางานได สามารถทําการตั้งคา เปลี่ยนแปลง และตรวจสอบพารามิเตอรไดจากแผง
ควบคุมการทํางาน (FU-DU07) สําหรับรายละเอียดตางๆ ของพารามิเตอร ใหอางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  Instruction Manual 
(applied)

สามารถแสดงไดเฉพาะพารามิเตอรโหมดพื้นฐานเทานั้นโดยใช Pr.160 การเลือกแสดงคาพารามิเตอรสําหรับผูใชงาน (พารามิเตอร
ทั้งหมดจะปรากฏขึ้นพรอมกับการตั้งคาเริ่มตน) ใหตั้งคา Pr.160 การเลือกแสดงคาพารามิเตอรสําหรับผูใชงาน ตามที่ตองการ

Pr. 160 คําอธิบาย

9999 สามารถแสดงไดเฉพาะพารามิเตอรโหมดพื้นฐานเทานั้น

0
(คาเริ่มตน)

สามารถแสดงพารามิเตอรโหมดพื้นฐานและโหมดเพิ่มเติมได

1 สามารถแสดงไดเฉพาะพารามิเตอรที่ลงทะเบียนไวในกลุมผูใชงานเทานั้น

ตัวเลข
พารามิเตอร

ชื่อ
คาที่

เพิ่มขึ้น
คา

เริ่มตน
ชวง การใชงาน

0 การเพิ่มแรงบิด 0.1% 5/4/3/2/
1%*1

0 ถึง 30%

ตั้งคาเพื่อเพิ่มแรงบิดเริ่มตน หรือเมื่อมอเตอรที่มีโหลดไมหมุน 
ซึ่งสงผลตอการเตือน [OL] และตัดการทํางาน [OC1] 
*1 คาเริ่มตนจะแตกตางกันไปตามขนาดของ Inverter (รุน 0.4K, 0.75K/1.5K ถึง 

3.7K/5.5K, 7.5K/11K ถึง 55K/75K หรือมากกวา)

1 ความถี่สูงสุด 0.01Hz 120/
60Hz*2

0 ถึง 120Hz
ตั้งคาเมื่อจําเปนตองจํากัดความถี่เอาทพุทสูงสุด
*2 คาเริ่มตนจะแตกตางกันไปตามขนาดของ Inverter (รุน 55K หรือนอยกวา/

รุน 75K หรือมากกวา) 

2 ความถี่ตํ่าสุด 0.01Hz 0Hz 0 ถึง 120Hz ตั้งคาเมื่อจําเปนตองจํากัดความถี่เอาทพุทตํ่าสุด

3 ความถี่พื้นฐาน 0.01Hz 60Hz 0 ถึง 400Hz ตั้งคาเมื่อความถี่มอเตอรอยูที่ระดับ 50Hz
ตรวจสอบ name plate ของมอเตอร

4
การตั้งคาความเร็วหลาย
ระดับ (ความเร็วสูง) 0.01Hz 60Hz 0 ถึง 400Hz

ตั้งคาเมื่อทําการเปลี่ยนแปลงความเร็วของขั้วที่ตั้งไวใน
พารามิเตอร5

การตั้งคาความเร็วหลาย
ระดับ (ความเร็วปานกลาง) 0.01Hz 30Hz 0 ถึง 400Hz

6
การตั้งคาความเร็วหลาย
ระดับ (ความเร็วตํ่า)

0.01Hz 10Hz 0 ถึง 400Hz

7 ระยะเวลาการเรงความเร็ว 0.1s 5/15s*3 0 ถึง 3600s สามารถตั้งระยะเวลาการเรงความเร็ว/ลดความเร็วได
*3 คาเริ่มตนจะแตกตางกันไปตามขนาดของ Inverter (รุน 7.5 K หรือนอยกวา/

รุน 11K หรือมากกวา)8 ระยะเวลาการลดความเร็ว 0.1s 5/15s*3 0 ถึง 3600s

9
รีเลยเทอรมอล
อิเล็กทรอนิกส O/L

0.01/
0.1A*4

กระแส
ไฟฟาตาม
อัตราการ
ทํางานของ 
Inverter

0 ถึง 500/
0 ถึง 3600A*4

ปองกันไมใหมอเตอรเกิดความรอนเกินโดย Inverter 
ตั้งคาตามพิกัดกระแสมอเตอร
*4 คาที่เพิ่มขึ้นและชวงการตั้งคาจะแตกตางกันไปตามขนาดของ Inverter 

(รุน 55K หรือนอยกวา/75K หรือมากกวา) 

79 การเลือกโหมดการทํางาน 1 0 0, 1, 2, 3, 4, 
6, 7 เลือกตําแหนงคําสั่งการทํางานและตําแหนงคําสั่งความถี่

125
ความถี่ที่ไดจากการตั้งคา
ความถี่ขั้ว 2 0.01Hz 60Hz 0 ถึง 400Hz สามารถเปลี่ยนความถี่สําหรับคาสูงสุดของโพเทนชิออมิเตอร 

(คาเริ่มตน 5V) ได

126
ความถี่ที่ไดจากการตั้งคา
ความถี่ขั้ว 4 0.01Hz 60Hz 0 ถึง 400Hz สามารถเปลี่ยนความถี่สําหรับอินพุทกระแสไฟฟาสูงสุด 

(คาเริ่มตน 20mA) ได

160
การเลือกแสดงคา
พารามิเตอรสําหรับผูใชงาน 1 0 0, 1, 9999 สามารถกําหนดคาพารามิเตอรที่ตองการแสดงสําหรับผูใชงานได

ขอสังเกต
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รายการขอบกพรองหรือการแสดงผลการเตือน

ไฟแสดงบนแผงควบคุมการทํางาน หัวขอ

ขอ
คว

าม
แส

ดง
ขอ

บก
พ
รอ
ง

Er1 ถึง 
Er4

Er1 ถึง 4 การเขียนพารามิเตอรผิดพลาด

rE1 ถึง 
rE4

rE1 ถึง 4 การดําเนินการคัดลอกผิดพลาด

สัญ
ญ
าณ

เต
ือน

Fn FN การแจงเตือนของพัดลม

คว
าม

บก
พ
รอ
ง

E.OC1 E.OC1 กระแสไฟฟาเกินในขณะเรงความเร็ว

E.OC2 E.OC2 กระแสไฟฟาเกินในขณะความเร็วคงที่

E.OC3 E.OC3 กระแสไฟฟาเกินในขณะลดความเร็ว หรือหยุดนิ่ง

E.Ou1 E.OV1 เกิดการตัดเนื่องจากแรงดันเกินในขณะที่เรงความเร็ว

E.Ou2 E.OV2 เกิดการตัดเนื่องจากแรงดันเกินในขณะที่ความเร็วคงที่

E.Ou3 E.OV3 เกิดการตัดเนื่องจากแรงดันเกินในขณะที่ลดความเร็ว หรือหยุดนิ่ง

E.(H( E.THT เกิดการตัดจากโหลดเกินของ Inverter (ฟงกชัน electronic thermal relay ทํางาน)

E.(Hm E.THM เกิดการตัดจากโหลดเกินของมอเตอร (ฟงกชัน electronic thermal relay ทํางาน)

E.Uu( E.UVT แรงดันไฟฟาตํ่า

E.GF E.GF บกพรองเนื่องจากเอาทพุทดานสายดิน (กราวด) มีกระแสไฟฟาเกิน

E.LF E.LF เฟสทางดานเอาทพุทไมครบ

E.P24 E.P24 ไฟ 24 VDC ลัดวงจร

* หากเกิดขอบกพรองขึ้นเมื่อใชงาน FR-PU04 “Fault 14” จะปรากฏขึ้นบน FR-PU04

รายการขอบกพรองหรือการแสดงผลการเตือน
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สาเหตุและการแกไข

สาเหตุและการแกไข

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

Er1 Er1

หัวขอ ขอบกพรองเนื่องจากไมสามารถเขียนคาพารามิเตอรได

คําอธิบาย

1. ทานพยายามที่จะตั้งคาพารามิเตอร ในขณะที่ Pr.77 การเลือกเขียนพารามิเตอร ไดถูกตั้งคาไวไมใหสามารถเขียนได
2. ชวงการตั้งคาขามคาความถี่ทับซอนกัน
3. การตั้งคา V/F แบบสามารถปรับได 5 จุด ทับซอนกัน
4. PU และ Inverter ไมสามารถสื่อสารกันไดตามปกติ

จุดตรวจสอบ

1.  ตรวจสอบการตั้งคาของ Pr.77 การเลือกเขียนพารามิเตอร (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  Instruction Manual 
(applied))

2. ตรวจสอบการตั้งคาของ Pr.31 ถึง 36 (ขามคาความถี่) (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  Instruction Manual (applied))
3.  ตรวจสอบการตั้งคาของ Pr.100 ถึง 109 (V/F แบบสามารถปรับได 5 จุด) (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  Instruction 

Manual (applied))
4. ตรวจสอบการเชื่อมตอของ PU และ inverter

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

Er2 Er2

หัวขอ ขอบกพรองเกี่ยวกับการเขียนคาพารามิเตอรระหวางใชงาน

คําอธิบาย
เมื่อทําการเขียนพารามิเตอรในระหวางการใชงาน โดยคาอื่นที่ไมใช “2” (สามารถทําการบันทึกไดโดยแยกจากสถานะการ
ทํางานในแตละโหมดการใชงาน) ถูกตั้งคาไวใน Pr.77 และ STF (STR) เปดอยู

จุดตรวจสอบ
1. ตรวจสอบการตั้งคา Pr.77 (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  Instruction Manual (applied))
2. ตรวจสอบวา Inverter ยังทํางานอยูหรือไม

วิธีการแกไข
1. ตั้งคา “2” ใน Pr.77
2. ใหหยุดการใชงาน และทําการตั้งคาพารามิเตอร

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

Er3 Er3

หัวขอ ขอบกพรองในการปรับเทียบ

คําอธิบาย อินพุทอนาล็อกไมเที่ยงตรง และคาที่ใชเปรียบเทียบใกลเคียงกันเกินไป

จุดตรวจสอบ
ตรวจสอบการตั้งคาของ C3, C4, C6 และ C7 (ฟงกชันการปรับเทียบ) (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  Instruction 
Manual (applied))

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

Er4 Er4

หัวขอ ขอบกพรองเกี่ยวกับการกําหนดโหมด

คําอธิบาย ทานพยายามที่จะตั้งคาพารามิเตอรในโหมดการใชงาน NET เมื่อ Pr.77 ไมใช “2”

จุดตรวจสอบ
1. ตรวจสอบโหมดการใชงานวาเปน “โหมดการใชงาน PU” หรือไม
2. ตรวจสอบการตั้งคา Pr.77 (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  Instruction Manual (applied))

วิธีการแกไข
1.  หลังจากที่ตั้งคาโหมดการใชงานเปน “โหมดการใชงาน PU” แลว ใหตั้งคาพารามิเตอร
2. ใหตั้งคาพารามิเตอร หลังจากที่ตั้งคา “2” ใน Pr.77 แลว
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ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

rE1 rE1

หัวขอ การอานคาพารามิเตอรบกพรอง

คําอธิบาย เกิดขอบกพรองขึ้นใน EEPROM บนแผงควบคุมการทํางานในระหวางที่กําลังคัดลอกคาพารามิเตอร

จุดตรวจสอบ ———

วิธีการแกไข
• คัดลอกคาพารามิเตอรอีกครั้ง 
• ตรวจสอบขอบกพรองของแผงควบคุมการทํางาน (FR-DU07) โปรดติดตอตัวแทนจําหนายของทาน

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

rE2 rE2

หัวขอ การเขียนคาพารามิเตอรบกพรอง

คําอธิบาย
1. ทานพยายามที่จะคัดลอกพารามิเตอรในระหวางการใชงาน
2. เกิดขอบกพรองขึ้นใน EEPROM บนแผงควบคุมการทํางานในระหวางที่กําลังเขียนคาพารามิเตอรที่คัดลอก

จุดตรวจสอบ ไฟ LED FWD หรือ REV ของแผงควบคุมการทํางาน (FR-DU07) สวางหรือกะพริบ ใชหรือไม?

วิธีการแกไข
1. หลังจากที่หยุดการใชงานแลว ใหคัดลอกพารามิเตอรอีกครั้ง
2. ตรวจสอบขอบกพรองของแผงควบคุมการทํางาน (FR-DU07) โปรดติดตอตัวแทนจําหนายของทาน 

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

rE3 rE3

หัวขอ ขอบกพรองเกี่ยวกับการตรวจสอบความถูกตองของพารามิเตอร

คําอธิบาย
1. ขอมูลบนแผงควบคุมการทํางานและ Inverter ไมตรงกัน
2. เกิดขอบกพรองใน EEPROM บนแผงควบคุมการทํางานในระหวางที่ตรวจสอบความถูกตองของพารามิเตอร

จุดตรวจสอบ ตรวจสอบการตั้งคาพารามิเตอรของ Inverter ตนทาง กับ Inverter ที่จะตรวจสอบ

วิธีการแกไข
1.  กด  เพื่อดําเนินการตรวจสอบความถูกตองตอ

ตรวจสอบความถูกตองของพารามิเตอรอีกครั้ง
2. ตรวจสอบขอบกพรองของแผงควบคุมการทํางาน (FR-DU07) โปรดติดตอตัวแทนจําหนายของทาน

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

rE4 rE4

หัวขอ ขอบกพรองเกี่ยวกับรุน

คําอธิบาย
1. ใชรุนที่ตางกันในการบันทึกคาพารามิเตอรและตรวจสอบความถูกตองระหวางที่คัดลอกคาพารามิเตอร
2. เมื่อการบันทึกการคัดลอกคาพารามิเตอรหยุดลง หลังจากหยุดอานคาพารามิเตอรที่คัดลอกมา

จุดตรวจสอบ
1. ตรวจสอบวา Inverter ที่นํามาตรวจสอบเปนรุนเดียวกันหรือไม
2.  ตรวจสอบวาไมไดปดเครื่อง หรือแผงควบคุมการทํางานไมไดขาดการเชื่อมตอ ฯลฯ ในระหวางการอานคาพารามิเตอร

ที่คัดลอกมา

วิธีการแกไข
1. ใหใชอุปกรณรุนเดียวกัน (FR-A700 ซีรี่ส) ในการคัดลอกหรือตรวจสอบความถูกตองของพารามิเตอร
2. อานคาที่คัดลอกของพารามิเตอรอีกครั้ง
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ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

FN Fn
FR-PU04
FR-PU07

FN

หัวขอ พัดลมขัดของ

คําอธิบาย
สําหรับ Inverter ที่มีพัดลมระบายความรอน Fn จะปรากฏขึ้นบนแผงควบคุมการทํางานเมื่อพัดลมระบายความรอนหยุด
ทํางานอันเนื่องมาจากความขัดของหรือการทํางานที่ผิดไปจากการตั้งคา Pr. 244 การเลือกใชงานพัดลมระบายความรอน

จุดตรวจสอบ ตรวจสอบความผิดปกติของพัดลมระบายความรอน

วิธีการแกไข ตรวจสอบอาการขัดของของพัดลม โปรดติดตอตัวแทนจําหนายของทาน

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

E.OC1 E.OC1
FR-PU04
FR-PU07

ไฟฟากระแสเกินระหวางการเรงความเร็ว

หัวขอ การตัดเนื่องจากกระแสเกินระหวางการเรงความเร็ว

คําอธิบาย
เมื่อกระแสไฟฟาเอาทพุทของ Inverter สูงขึ้นถึง หรือเกิน 220% ของพิกัดกระแสไฟฟาในระหวางการเรงความเร็ว 
วงจรปองกันจะทํางานเพื่อหยุดจายเอาทพุทของ Inverter

จุดตรวจสอบ

1. ตรวจสอบการเรงความเร็วแบบฉับพลัน
2. ตรวจสอบวาระยะเวลาการลดความเรงไมกินระยะเวลานานในการใชงานแบบยกขึ้น
3. ตรวจสอบการลัดวงจรดานเอาทพุท 
4. ตรวจสอบวาการตั้งคา Pr.3 ความถี่พื้นฐาน ไมไดอยูที่ 60Hz หากพิกัดความถี่ของมอเตอรเทากับ 50Hz
5. ตรวจสอบการทํางานของชุด Stall prevention วาเปนปกติหรือไม
6.  ตรวจสอบวาการ regeneration ของเครื่องไมไดเกิดขึ้นบอยๆ (ตรวจสอบวาแรงดันไฟฟาเอาทพุทมีระดับสูงกวาแรงดัน

ไฟฟาอางอิง V/F ขณะเกิด regeneration และเกิดกระแสเกินเนื่องจากอัตราการหมุนของมอเตอรสูงขึ้นหรือไม)
7. ตรวจสอบวาแหลงจายไฟสําหรับขั้ว RS-485 ไมเกิดการลัดวงจร (ภายใตการควบคุมเวกเตอร)
8.  ตรวจสอบวาทิศทางการหมุนไมเปลี่ยนจากการหมุนไปดานหนาเปนหมุนยอนกลับ (หรือเปลี่ยนจากหมุนยอนกลับเปน

หมุนไปดานหนา) ระหวางการควบคุมแรงบิดภายใตการควบคุมเวกเตอรแบบไมมีเซ็นเซอร

วิธีการแกไข

1.  เพิ่มระยะเวลาการเรงความเร็ว 
(ลดระยะเวลาการลดความเรงในการใชงานแบบยกขึ้น)

2.  ในกรณทีี ่“E.OC1” สวางอยูตลอดเวลาตัง้แตเริม่ตนใชงาน ใหปดเบรกเกอร ถอดสายมอเตอรออกแลวเปด Inverter ใหม 
หาก “E.OC1” ยังคงสวางอยู ใหติดตอตัวแทนจําหนายของทาน

3. ตรวจสอบสายไฟเพื่อใหแนใจวาไมเกิดการลัดวงจรที่ดานเอาทพุท
4. ตั้งคา Pr. 3 ความถี่พื้นฐาน ไปที่ 50Hz
5. เปดใชงานชุด Stall prevention (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  Instruction Manual (applied))
6.  ตั้งคาแรงดันไฟฟาพื้นฐาน (พิกัดแรงดันไฟฟาของมอเตอร ฯลฯ) ใน Pr. 19 แรงดันไฟฟาความถี่พื้นฐาน (อางอิงจาก

หมวดที่ 4 ของ  Instruction Manual (applied))
7. ตรวจสอบการเชื่อมตอขั้ว RS-485 (ภายใตการควบคุมเวกเตอร)
8.  ปองกันการเปลี่ยนทิศทางการหมุนจากการหมุนไปดานหนาเปนหมุนยอนกลับ (หรือเปลี่ยนจากหมุนยอนกลับเปน

หมุนไปดานหนา) ระหวางการควบคุมแรงบิดภายใตการควบคุมเวกเตอรแบบไมมีเซ็นเซอร

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

E.OC2 E.OC2
FR-PU04
FR-PU07

ไฟฟากระแสเกินที่อัตราความเร็วคงที่

หัวขอ การตัดเนื่องจากกระแสเกินระหวางความเร็วคงที่

คําอธิบาย
เมื่อกระแสไฟฟาเอาทพุทของ Inverter สูงขึ้นถึง หรือเกิน 220% ของพิกัดกระแสไฟฟาในระหวางอัตราความเร็วคงที่ 
วงจรปองกันจะทํางานเพื่อหยุดจายเอาทพุทของ Inverter

จุดตรวจสอบ

1. ตรวจสอบการเปลี่ยนแปลงโหลดแบบฉับพลัน
2. ตรวจสอบการลัดวงจรที่ดานเอาทพุท
3. ตรวจสอบการทํางานของชุด Stall prevention วาเปนปกติหรือไม
4. ตรวจสอบวาแหลงจายไฟสําหรับขั้ว RS-485 ไมลัดวงจร (ภายใตการควบคุมเวกเตอร)
5.  ตรวจสอบวาทิศทางการหมุนไมเปลี่ยนจากการหมุนไปดานหนาเปนหมุนยอนกลับ (หรือเปลี่ยนจากหมุนยอนกลับเปน

หมุนไปดานหนา) ระหวางการควบคุมแรงบิดภายใตการควบคุมเวกเตอรแบบไมมีเซ็นเซอร

วิธีการแกไข

1. ควบคุมโหลดใหคงที่
2. ตรวจสอบสายไฟเพื่อใหแนใจวาไมเกิดการลัดวงจรที่ดานเอาทพุท
3.  ตรวจสอบวาการตั้งคาการทํางานของชุดปองกันการสะดุดถูกตองหรือไม (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  Instruction 

Manual (applied))
4. ตรวจสอบการเชื่อมตอของขั้ว RS-485 (ภายใตการควบคุมเวกเตอร)
5.  ปองกันการเปลี่ยนทิศทางการหมุนจากการหมุนไปดานหนาเปนหมุนยอนกลับ (หรือเปลี่ยนจากหมุนยอนกลับเปน

หมุนไปดานหนา) ระหวางการควบคุมแรงบิดภายใตการควบคุมเวกเตอรแบบไมมีเซ็นเซอร 
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ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

E.OC3 E.OC3
FR-PU04
FR-PU07

ไฟฟากระแสเกินระหวางการลดความเร็ว

หัวขอ การตัดเนื่องจากกระแสเกินระหวางลดความเร็วหรือหยุด

คําอธิบาย
เมื่อกระแสไฟฟาเอาทพุทของ Inverter สูงขึ้นถึง หรือเกิน 220% ของพิกัดกระแสไฟฟาในระหวางการลดความเร็ว 
(นอกเหนือจากการเรงความเร็วหรืออัตราความเร็วคงที่) วงจรปองกันจะทํางานเพื่อหยุดการเอาทพุทของ Inverter 

จุดตรวจสอบ

1. ตรวจสอบการเปลี่ยนแปลงความเร็วแบบฉับพลัน
2. ตรวจสอบการลัดวงจรที่ดานเอาทพุท
3. ตรวจสอบวา Mechanical brake ของมอเตอรทํางานเร็วผิดปกติหรือไม 
4. ตรวจสอบวาการตั้งคาการทํางานของชุด Stall prevention ถูกตองหรือไม
5. ตรวจสอบวาแหลงจายไฟสําหรับขั้ว RS-485 ไมลัดวงจร (ภายใตการควบคุมเวกเตอร)
6.  ตรวจสอบวาทิศทางการหมุนไมเปลี่ยนจากการหมุนไปดานหนาเปนหมุนยอนกลับ (หรือเปลี่ยนจากหมุนยอนกลับเปน

หมุนไปดานหนา) ระหวางการควบคุมแรงบิดภายใตการควบคุมเวกเตอรแบบไมมีเซ็นเซอร

วิธีการแกไข

1. ยืดระยะเวลาการลดความเร็ว
2. ตรวจสอบสายไฟเพื่อใหแนใจวาไมเกิดการลัดวงจรที่ดานเอาทพุท
3. ตรวจสอบการทํางานของเบรกชนิดกลไก
4.  ตรวจสอบวาการตั้งคาการทํางานของ Stall prevention ถูกตองหรือไม (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  Instruction 

Manual (applied))
5. ตรวจสอบการเชื่อมตอของขั้ว RS-485 (ภายใตการควบคุมเวกเตอร)
6.  ปองกันการเปลี่ยนทิศทางการหมุนจากการหมุนไปดานหนาเปนหมุนยอนกลับ (หรือเปลี่ยนจากหมุนยอนกลับเปน

หมุนไปดานหนา) ระหวางการควบคุมแรงบิดภายใตการควบคุมเวกเตอรแบบไมมีเซ็นเซอร

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

E.OV1 E.Ou1
FR-PU04
FR-PU07

แรงดันไฟฟาเกินระหวางการเรงความเร็ว

หัวขอ การตัดเนื่องจากแรงดันไฟฟาเกินระหวางการเรงความเร็ว

คําอธิบาย
หากการเปลี่ยนแปลงพลังงานที่เกิดขึ้นทําใหแรงดันไฟฟา DC ของวงจรหลักภายในของ Inverter สูงขึ้นถึงหรือเกินกวา
คาที่กําหนดไว วงจรปองกันจะเปดทํางานเพื่อหยุดกระแสไฟฟาเอาทพุทจาก Inverter วงจรดังกลาวอาจเปดการทํางาน
เนื่องจากแรงดันไฟฟาในระบบแหลงจายไฟสูงขึ้นอยางฉับพลัน

จุดตรวจสอบ ตรวจสอบการเรงความเร็วที่ชาผิดปกติ (เชน ความเร็วที่ลดลงในการขึ้นในแนวตั้ง)

วิธีการแกไข
• ลดระยะเวลาการเรงความเร็ว
•  ใชฟงกชันปองกันการเกิดกําลังไฟฟาไหลยอนกลับ (Pr. 882 ถึง Pr. 886) (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  Instruction 

Manual (applied))

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

E.OV2 E.Ou2
FR-PU04
FR-PU07

แรงดันไฟฟาเกินที่อัตราความเร็วคงที่

หัวขอ การตัดเนื่องจากแรงดันไฟฟาเกินระหวางความเร็วคงที่

คําอธิบาย
หากพลังงานที่เกิดขึ้นทําใหแรงดันไฟฟา DC ของวงจรหลักภายในของ Inverter สูงขึ้นถึงหรือเกินกวาคาที่กําหนดไว 
วงจรปองกันจะเปดทํางานเพื่อหยุดกระแสไฟฟาเอาทพุทจาก Inverter วงจรดังกลาวอาจเปดทํางานเนื่องจากแรงดัน
ไฟฟาในระบบแหลงจายไฟสูงขึ้นอยางฉับพลัน

จุดตรวจสอบ ตรวจสอบการเปลี่ยนแปลงกําลังไฟฟาแบบฉับพลัน

วิธีการแกไข

• รักษากําลังไฟฟาใหคงที่
•  ใชงานฟงกชันปองกันการเกิดกําลังไฟฟาไหลยอนกลับ (Pr. 882 ถึง Pr. 886) (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  

Instruction Manual (applied))
• ใชงานชุดเบรก หรือคอนเวอรเตอรสรางกําลังไฟฟาแบบทั่วไป (FR-CV) ตามที่ตองการ

สาเหตุและการแกไข
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ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

E.OV3 E.Ou3
FR-PU04
FR-PU07

แรงดันไฟฟาเกินระหวางการลดความเร็ว

หัวขอ การตัดเนื่องจากแรงดันไฟฟาเกินระหวางการลดความเร็วหรือหยุด

คําอธิบาย
หากพลังงานที่เกิดขึ้นทําใหแรงดันไฟฟา DC ของวงจรหลักภายในของ Inverter สูงขึ้นถึงหรือเกินกวาคาที่กําหนดไว 
วงจรปองกันจะเปดทํางานเพื่อหยุดกระแสไฟฟาเอาทพุทจาก Inverter วงจรดังกลาวอาจเปดทํางานเนื่องจากแรงดัน
ไฟฟาในระบบแหลงจายไฟสูงขึ้นอยางฉับพลัน

จุดตรวจสอบ ตรวจสอบการลดความเร็วลงอยางฉับพลัน

วิธีการแกไข

• เพิ่มระยะเวลาในการลดความเร็ว (ตั้งคาเวลาในการลดความเร็วใหตรงกับความเฉื่อยของชวงเวลาการสงกําลังไฟฟา)
• ลดภาระของเบรก
•  ใชงานฟงกชันปองกันการเกิดกําลังไฟฟาไหลยอนกลับ (Pr. 882 ถึง Pr. 886) (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  

Instruction Manual (applied))
• ใชงานชุดเบรก หรือคอนเวอรเตอรสรางกําลังไฟฟาแบบทั่วไป (FR-CV) ตามที่ตองการ

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

E.THT E.(H(
FR-PU04
FR-PU07

Inverter โหลดเกิน

หัวขอ การตัดเนื่องจาก Inverter โหลดเกิน (electronic thermal relay function) *1

คําอธิบาย
หากกระแสไฟสูงกวา 150% ของพิกัดกระแสเอาทพุทไหลผาน และไมมีการตัดกระแสไฟฟาเกิน (220% หรือนอยกวา) 
คุณสมบัติผกผันจะเปนสาเหตุใหรีเลยปองกันความรอนอิเล็กทรอนิกสทํางานซึ่งจะไปหยุดเอาทพุทของ Inverter เพื่อ
ปกปองเอาทพุททรานซิสเตอร (ความตานทานกําลังไฟฟาเกิน 150% ที่ 60s) 

จุดตรวจสอบ ตรวจสอบมอเตอรวาใชงานในภาวะโหลดเกินหรือไม

วิธีการแกไข ลดกําลังไฟฟา

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

E.THM E.(Hm
FR-PU04
FR-PU07

มอเตอรมีกําลังไฟฟาเกิน

หัวขอ การตัดเนื่องจากกระแสเกินของมอเตอร (electronic thermal relay function) *1

คําอธิบาย

ฟงกชันรีเลยอุณหภูมิอิเล็กทรอนิกสใน Inverter จะตรวจสอบความรอนของมอเตอรเนื่องจากมีโหลดเกิน หรือคุณสมบัติ
ในการหลอเย็นลดลงในระหวางที่ความเร็วคงที่และการแจงเตือนลวงหนา (แสดง TH) ปรากฏขึ้นเมื่อมีอุณหภูมิสูงถึง 85% 
ของการตั้งคา Pr.9 รีเลย O/L อุณหภูมิอิเล็กทรอนิกส รวมถึงเปดใชงานการปองกันวงจรเพื่อหยุดเอาทพุทของ Inverter 
เมื่ออุณหภูมิดังกลาวสูงถึงคากําหนดไว เมื่อใชงานมอเตอรแบบพิเศษเชน มอเตอรหลายขั้ว หรือมอเตอรใหกําลังสูงซึ่ง
จะใหรีเลยอุณหภูมิกับดานเอาทพุทของ Inverter เนื่องจากฟงกชันรีเลยปองกันความรอนแบบอิเล็กทรอนิกสไมสามารถ
ปองกันมอเตอรดังกลาวได

จุดตรวจสอบ

1. ตรวจสอบวาใชงานมอเตอรในภาวะกําลังไฟฟาเกินหรือไม
2.  ตรวจสอบการเลือกมอเตอรวาการตั้งคาของ Pr. 71 มอเตอรที่ใชงาน วาถูกตองหรือไม (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ 

 Instruction Manual (applied))
3. ตรวจสอบการตั้งคาชุด Stall prevention วาถูกตองหรือไม

วิธีการแกไข

1. ลดกําลังไฟฟา
2. สําหรับมอเตอรแบบแรงบิดคงที่ ใหตั้งคามอเตอรดังกลาวใน Pr.71 มอเตอรที่ใชงาน
3.  ตรวจสอบการตั้งคาชุด Stall prevention วาถูกตองหรือไม (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  Instruction Manual 

(applied))

*1 การรีเซ็ต Inverter จะเปนการตั้งคาอุณหภูมิภายในที่รวมอยูกับขอมูลของฟงกชันรีเลยอุณหภูมิอิเล็กทรอนิกสใหม

สาเหตุและการแกไข
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ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

E.UVT E.Uu(
FR-PU04
FR-PU07

แรงดันไฟฟาตํ่า

หัวขอ แรงดันไฟฟาตํ่า

คําอธิบาย

หากแรงดันไฟฟาแหลงจายไฟของ Inverter ลดลง วงจรควบคุมจะทํางานไมเปนปกติ
นอกจากนี้ แรงบิดมอเตอรจะไมเพียงพอ และ/หรือ เกิดความรอนเพิ่มสูงขึ้น เพื่อปองกันไมใหเกิดสภาวะดังกลาว หาก
แรงดันไฟฟาแหลงจายไฟลดลงจนตํ่ากวาประมาณ 150VAC (300VAC สําหรับระดับ 400V) ฟงกชันนี้จะทําใหเอาทพุท
ของ Inverter หยุดลง 
หากไมตอจัมพเปอรที่ขั้ว P/+-P1 ฟงกชันปองกันแรงดันไฟฟาตกจะทํางาน
เมื่อการปองกันแรงดันไฟฟาตกทํางาน จะมีการเอาทพุทสัญญาณ IPF ออกมา (อางอิงจากหมวดที่ 4 ของ  
Instruction Manual (applied))

จุดตรวจสอบ
1. ตรวจสอบการเริ่มทํางานของมอเตอรความจุสูง
2. ตรวจสอบวาจัมพเปอรหรือ DC รีแอ็กเตอรตอที่ขั้ว P/+-P1 

วิธีการแกไข
1. ตรวจสอบอุปกรณในระบบจายไฟ เชน แหลงจายไฟ
2.  ตอจัมพเปอร หรือ DC รีแอ็กเตอรที่ขั้ว P/+-P1

หากปญหายังคงเกิดขึ้นหลังจากทําการแกไขตามขั้นตอนดังกลาวแลว โปรดติดตอตัวแทนจําหนายของทาน

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

E.GF E.GF
FR-PU04
FR-PU07

กราวดผิดปกติ

หัวขอ สายดิน (กราวด) ดานเอาทพุทมีกระแสไฟฟามากผิดปกติ

คําอธิบาย
ฟงกชันนี้จะหยุดการเอาทพุทของ Inverter หากสายดิน (กราวด) มีกระแสไฟฟาไหลออกมามากผิดปกติ เนื่องจากมี
ความผิดปกติของกราวดเกิดขึ้นที่ดานเอาทพุท (กระแสไฟฟา) ของ Inverter

จุดตรวจสอบ ตรวจสอบหาความผิดปกติของสายดิน (กราวด) ในมอเตอรและสายตอ

วิธีการแกไข แกไขบริเวณที่ผิดปกติของสายดิน (กราวด)

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

E.LF E.LF
FR-PU04
FR-PU07

———

หัวขอ เฟสเอาทพุทผิดปกติ

คําอธิบาย
ฟงกชันนี้จะหยุดเอาทพุท Inverter หากหนึ่งในสามเฟส (U, V, W) ที่ดานเอาทพุท (ดานกระแสไฟฟา) ของ Inverter ขาด
วงจร

จุดตรวจสอบ
• ตรวจสอบการเดินสายไฟ (ตรวจสอบวามอเตอรเปนปกติหรือไม)
• ตรวจสอบวาความจุของมอเตอรที่ใชไมนอยกวาความจุของ Inverter

วิธีการแกไข
• เดินสายไฟใหถูกตอง

• ตรวจสอบการตั้งคา Pr. 251 การเลือกปองกันไมใหเฟสเอาทพุทเกิดความผิดปกติ

ไฟแสดงบนแผง
ควบคุมการทํางาน

E.P24 E.P24
FR-PU04
FR-PU07

E.P24

หัวขอ เอาทพุทแหลงจายไฟ 24VDC ลัดวงจร

คําอธิบาย
เมื่อเอาทพุทแหลงจายไฟ 24VDC จากขั้ว PC เกิดการลัดวงจร ฟงกชันนี้จะตัดการสงกระแสไฟฟา
ในขณะเดียวกัน อินพุทหนาสัมผัสจากภายนอกทั้งหมดจะถูกปด จะไมสามารถรีเซ็ต Inverter โดยการปอนสัญญาณ 
RES ได หากตองการรีเซ็ต ใหใชแผงควบคุมการทํางาน หรือปด แลวเปดสวิตชไฟอีกครั้ง

จุดตรวจสอบ • ตรวจสอบการลัดวงจรในเอาทพุทขั้ว PC

วิธีการแกไข • แกไขบริเวณที่ผิดปกติของสายดิน (กราวด)

สาเหตุและการแกไข
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